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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Для досягнення цілей сталого розвитку важливе 

місце відводиться системі рекреаційного природокористування. Розширення 

і урізноманітнення рекреаційної діяльності як масового явища в тому чи 

іншому регіоні є основною передумовою виділення нових рекреаційних зон, 

а основою їх виокремлення є специфічні ландшафти з індивідуальним 

набором сприятливих характеристик для відпочинку та природних умов. 

Рекреаційні ресурси впливають на регіональну організацію рекреаційної 

діяльності, на їхню спеціалізацію й економічну ефективність, та формують 

рекреаційні центри та райони. В ландшафтно-рекреаційній складовій 

природні блага займають домінантне місце, будучи основною матеріальною 

передумовою рекреації. А саме територія Тернопільської області, як 

екологічно-чистий компактний регіон, яка має вигідне географічне 

розташування, багаті природно-кліматичні умови, рекреаційні об’єкти 

масштабного значення для розвитку спелеотуризму та релігійного туризму, 

великі запаси лікувально-рекреаційних ресурсів для розвитку курортно-

санаторної галузі, володіє значним рекреаційним потенціалом окремих 

природних районів області і є перспективою для розвитку рекреаційно-

туристичного комплексу. Оцінка та врахування природних умов і ресурсів 

сприяють ефективному проведенню рекреаційної діяльності на певній 

ландшафтній території.  

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є дослідити сучасний 

стан та перспективи використання ландшафтно-рекреаційних ресурсів 

Тернопільської області. 

Для досягнення мети було визначено такі завдання:  

1. Проаналізувати сучасні теоретико-методологічні засади та 

історичні аспекти вивчення ландшафтно-рекреаційних ресурсів 

Тернопільської області. 
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2. Охарактеризувати основні природні та антропогенні 

ландшафтно-рекреаційні ресурси Тернопільської області. 

3. Визначити сучасний стан та територіальний розподіл 

ландшафтно-рекреаційних ресурсів Тернопільської області.  

4. Встановити сучасні проблеми та перспективи використання 

ландшафтно-рекреаційних ресурсів Тернопільської області.  

Об’єкт дослідження – ландшафтно-рекреаційні ресурси. 

Предмет дослідження – сучасний стан та перспективи використання 

ландшафтно-рекреаційних ресурсів Тернопільської області. 

Методи дослідження. В процесі наших досліджень ми застосовували 

такі методи – польових спостережень, історичний, порівняльно-описовий, 

картографічний, статистичний, аналізу, морфометричний. При зборі 

первинних матеріалів нами опрацьовано велику кількість різноманітних 

джерел, особливо, статей, монографій, наукових збірників районних та 

обласних установ, а також ряд картографічних матеріалів. 

Наукова новизна. Для території Тернопільської області вперше 

узагальнено та сформовано ландшафтно-рекреаційне районування, також 

визначено проблеми та перспективи використання ландшафтно-рекреаційних 

ресурсів. 

Апробація результатів досліджень. Основні положення наукового 

дослідження пройшли апробацію на звітній конференції студентів, за 

підсумками якої в майбутньому буде опублікована стаття. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел (52 

найменування) та додатків (3 найменування). Робота проілюстрована 8 

рисунками, містить 5 таблиць. Загальний обсяг роботи – 80 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Вході роботи над даною темою ми опрацювали літературні джерела та 

провели дослідження у результаті яких можна зробити такі висновки: 

 Ландшафтно-рекреаційні ресурси – є частиною природного та 

техногенного середовища (об’єкти, явища) культурологічного характеру, які, 

за допомогою певним властивостям та рисам, можуть застосовуватись для 

туристсько-рекреаційної діяльності. До них входять: складові географічного 

середовища, об’єкти антропогенної діяльності, які завдяки унікальності, 

художньої та історичної цінності, естетичної привабливості, оригінальності 

можуть використовуватись для організації різних видів рекреаційних занять. 

Їх поділяють на природні та антропогенні ресурси. До природних входять усі 

компоненти природнього середовища і їх властивості, які задовільняють 

важливі потреби людини у оздоровленні та рекреації. До антропогенних 

ландшафтно-рекреаційних ресурсів належать змінені людиною ландшафти, 

які призначені для рекреації – історико-культурні ресурси. 

 Тернопільська область знаменита своїми особливими 

природними умовами, винятковими та унікальними ландшафтами, і має 

високий рекреаційний потенціал. На території є різноманітні ландшафтно-

рекреаційні ресурси: геологічні, кліматичні, орографічні, біотичні, 

гідрологічні та ресурси ландшафтного різноманіття. Важливе місце займають 

природно-антропогенні ресурси, до них входять природні заповідники, 

регіональні ландшафтні парки, зоологічні та біологічні заказники і пам’ятки 

природи, дендрологічні парки, ботанічні сади, парки-пам’ятки садово-

паркового мистецтва місцевого та загальнодержавного значення. Всі ці 

природно-антропогенні об’єкти відіграють важливу роль у рекреаційній 

діяльності та виконують ряд різних функцій. Виняткове значення мають вони 

у розвитку всіх видів туризму, є також потенційними для проведення 

різноманітних екскурсій. Але рекреаційне використання заповідних 
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територій не має порушувати чи руйнувати статус заповідних об’єктів. На 

території області знаходиться велика кількість історико-культурних 

туристичних ресурсів: пам’ятки архітектури, сакральні, замкові та музейні 

ресурси, археологічні знахідки . 

 Найвищий рекреаційний потенціал мають такі адміністративні 

райони: Заліщицький, Тернопільський, Бучацький, Кременецький, 

Борщівський, Чортківський та Теребовлянський. Вони виділяються серед 

інших високою концентрацією як природних, так і суспільно-історичних 

туристично-рекреаційних ресурсів, і є хороша транспортна доступність до 

цих районів. Тому саме тут і розвиваються різноманітні види туризму. 

Природно-рекреаційні ресурси Тернопільської області є важливим чинником 

для розвитку туристичної діяльності, вони формують велику туристичну 

привабливість території. Одним із найперспективніших видів серед туризму в 

області є екологічний. Сьогодні на світовій арені туристичному ринку цей 

вид туризму активно набуває розвитку. У процесі дослідної роботи нами 

було виділено чотири ландшафтно-рекреаційні райони: Західний, Північний, 

Центрально-Східний та Південний. До Північного ландшафтно-

рекреаційного району входять Кременецький та Шумський адміністративні 

райони. Його виділяють як найменш продуктивним в області, через наявність 

туристичного потенціалу та нерозвиненої транспортної доступності. 

Центрально-Східний ландшафтно-рекреаційний район є найбільшим за 

своєю площею та відзначається хорошою транспортною доступністю. Він 

включає такі райони: Теребовлянський, Тернопільський, Підволочинський, 

Зборівський, Гусятинський, Збаразький, Лановецький та Козівський. 

Західний ландшафтно-рекреаційний район займає межі Підгаєцького та 

Бережанського району. В цьому районі найменші кількісні показники 

туристичного потенціалу в області, але за щільністю суспільно-історичних 

ресурсів несуттєво поступається Центрально-Східному району, а за 

природними ресурсами значно перевищує показники Центрально-Східного 
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району. Високим рівнем забезпеченості туристичними ресурсами виділяється 

і Південний район, який займає територію Чортківського, Монастириського, 

Заліщицького, Борщівського та Бучацького районів.  

 Головними проблемами використання ландшафтно-рекреаційних 

ресурсів Тернопільської області є: неоптимальне використання та недостатня 

вивченість природних ресурсів; негативний антропогенний вплив на 

середовище; недостатній рівень розвитку туристичної галузі (не високий 

рівень надання послуг у туристичних закладах; недостатня кількість різних 

закладів,погане транспортне сполучення ); недостатня кількість оздоровчих, 

рекреаційних закладів; проблема реставрації історико-культурної спадщини. 

Оптимальне використання ландшафтно-рекреаційного потенціалу території 

області дозволяє розвивати такі види рекреаційної діяльності: замковий, 

пізнавальний, етнічний, сакральний, музейний, фестивальний, екологічний, 

паломницький, сентиментальний, сільський зелений туризм. Тому на даному 

сучасному етапі актуальним постає питання визначення найбільш 

оптимальних напрямків розвитку рекреаційної діяльності на основі 

раціонального використання ландшафтно-рекреаційних ресурсів. 
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